

**Тезисы выступления на семинаре-практикуме с руководителями  
участковых избирательных комиссий 09.02.2023 г.  
«Об итогах работы территориальной и участковых избирательных  
комиссий за 2022 год и задачах на 2023 год»**

Уважаемые члены участковых избирательных комиссий!

Работа Комиссий была направлена на выполнение мероприятий, связанных с подготовкой и проведением выборов Губернатора Свердловской области и депутатов Думы Ирбитского муниципального образования седьмого созыва и реализацию Перечня мероприятий по обучению организаторов выборов и иных участников избирательного процесса, повышению правовой культуры избирателей в Ирбитском муниципальном образовании на 2022 год, обучение практике работы членов территориальной и участковых избирательных комиссий, резерва составов участковых избирательных комиссий. Основные задачи, поставленные перед нами в 2022 году, выполнены.

1. 11 сентября 2022 год состоялись выборы Губернатора Свердловской области и депутатов Думы Ирбитского муниципального образования седьмого созыва

Компания по выборам Губернатора СО назначен Законодательным Собранием Свердловской области 7 июня, постановление о выборах Губернатора СО 11 июня было опубликовано в «Областной газете», тем самым был дан старт региональным выборам.

На этапе выдвижения своих кандидатов выдвинули пять парламентских партий, кандидат от партии «Российский общенародный союз».

Только 5 кандидатов прошли муниципальный фильтр т.е.собрали не менее 121 и не более 127 подписей местных депутатов (не менее 7,9% от общего числа депутатов всех муниципальных образований региона), в 55 городских округах и муниципальных районах.

В выборах приняли участие представители пяти парламентских партий «Новые люди», «Справедливая Россия - За правду», КПРФ, ЛДПР, Единая Россия.

В голосовании на выборах в Свердловской области приняло участие 940546 избирателей, что составляет 28,47 процента от числа зарегистрированных избирателей.

На основании 80 протоколов территориальных избирательных комиссий об итогах голосования на выборах Губернатора Свердловской области, путем суммирования содержащихся в них данных, Избирательная комиссия Свердловской области определила, что голоса избирателей, принявших участие в голосовании, распределились следующим образом:

за **Демина Александра Вячеславовича** подано 60883 голоса избирателей (6,47 процента от числа избирателей, принявших участие в голосовании);

за **Ивачева Александра Николаевича** подано 121351 голос избирателей (12,9 процента от числа избирателей, принявших участие в голосовании);

за **Каптюга Александра Николаевича** подано 29857 голосов избирателей (3,17 процента от числа избирателей, принявших участие в голосовании);

за **Кузнецова Андрея Анатольевича** подано 86047 голосов избирателей (9,15 процента от числа избирателей, принявших участие в голосовании);

за **Куйвашева Евгения Владимировича** подано 618617 голосов избирателей (65,78 процента от числа избирателей, принявших участие в голосовании).

**В Ирбитском районе явка составила 9825 избирателей 43,17% (это выше общеобластной на 14,7%).**

**за Демина Александра Вячеславовича 405-4,12%**

**за Ивачева Александра Николаевича-811-8,25%**

**за Каптюга Александра Николаевича-264-2,69%**

**за Кузнецова Андрея Анатольевича-483-4,92%**

**за Куйвашева Евгения Владимировича 7682-78,19%**, этот показатель так же выше общеобластного на 12,41%, что говорит о высокой гражданской ответственности жителей МО.

14 сентября избирательная комиссия Свердловской области приняла постановление, согласно которому выборы Губернатора СО, признаны состоявшимися и действительными. Победителем выборов признан действующий глава Свердловской области Евгений Куйвашев.

С выборами Губернатора проходит отбор кандидатур в состав членов Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации. В соответствии с требованиями законодательства о выборах в числе документов, необходимых для регистрации кандидата на должность губернатора, должны быть представлены документы о трех кандидатурах для последующего назначения одного из них членом Совета Федерации.

Указом Губернатора Свердловской области от 19.09.2022 № 443-УГ Шептий Виктор Анатольевич наделен полномочиями сенатора Российской Федерации (представитель Губернатора СО) с 20 сентября 2022 года.

11 сентября 2022 года состоялись выборы депутатов Думы Ирбитского муниципального образования седьмого созыва, которые признаны гласными и легитимными. Они проводились по 20 одномандатным округам.

На 54 избирательных участка пришло 9650, что составляет 42,3% от общего числа избирателей, включенных в список на момент голосования. Голоса избирателей распределились следующим образом:

**По Ницинскому одномандатному округу №1:**

В голосовании приняло участие 569 избирателей, что составляет 49,96% от числа зарегистрированных избирателей.

за Балакина Сергея Михайловича подано 500 голосов избирателей (87,87%);

за Бахареву Любовь Александровну подано 60 голосов избирателей (10,54%);

**По Ключевскому одномандатному округу №2**

В голосовании приняло участие 440 избирателей, что составляет 43,26% от числа зарегистрированных избирателей.

за Орлову Светлану Анатольевну подано 150 голосов избирателей (34,09%);

за Панькову Надежду Николаевну подано 256 голосов избирателей (58,18%);

**По Бердюгинскому одномандатному округу №3**

В голосовании приняло участие 416 избирателей, что составляет 38,73% от числа зарегистрированных избирателей.

за Бердюгина Григория Николаевича подано 83 голоса избирателей (19,95%);

за Кетова Дениса Юрьевича подано 42 голоса избирателей (10,10%);

за Шипкову Галину Степановну подано 252 голоса избирателей (60,58%);

**По Дубскому одномандатному округу №4**

В голосовании приняло участие 474 избирателей, что составляет 41,15% от числа зарегистрированных избирателей.

за Семенова Андрея Валерьевича подано 128 голосов избирателей (27,00%);

за Черноглазова Александра Анатольевича подано 320 голосов избирателей (67,51%);

**По Гаевскому одномандатному округу №5**

В голосовании приняло участие 482 избирателей, что составляет 41,37% от числа зарегистрированных избирателей.

за Ингодова Алексея Владимировича подано 38 голосов избирателей (7,88%);

за Подкорытова Андрея Игоревича подано 344 голосов избирателей (71,37%);

за Юркину Ольгу Михайловну подано 77 голосов избирателей (15,98%);

**По Киргинскому одномандатному округу №6**

В голосовании приняло участие 485 избирателей, что составляет 45,67% от числа зарегистрированных избирателей.

за Колмогорова Сергея Пантелеевича подано 293 голосов избирателей (60,41%);

за Кузика Юрия Михайловича подано 159 голосов избирателей (32,78%);

**По Черновскому одномандатному округу №7**

В голосовании приняло участие 390 избирателей, что составляет 33,59% от числа зарегистрированных избирателей.

за Матерухина Максима Андреевича подано 29 голосов избирателей (7,44%);

за Нищеретных Татьяну Владимировну подано 347 голосов избирателей (88,97%);

**По Знаменскому одномандатному округу №8**

В голосовании приняло участие 398 избирателей, что составляет 40,45% от числа зарегистрированных избирателей.

за Венедиктова Арсения Сергеевича подано 7 голосов избирателей (1,76%);

за Захарова Михаила Андреевича подано 55 голосов избирателей (13,82%);  
за Устинову Татьяну Александровну подано 322 голосов избирателей (80,90%);

**По Харловскому одномандатному округу №9**

В голосовании приняло участие 445 избирателей, что составляет 45,55% от числа зарегистрированных избирателей.

за Прядеина Дмитрия Дмитриевича подано 322 голосов избирателей (72,36%);

за Штанова Данила Александровича подано 88 голосов избирателей (19,78%);

**По Пионерскому одномандатному округу №10**

В голосовании приняло участие 448 избирателей, что составляет 41,56% от числа зарегистрированных избирателей.

за Булыгина Никиту Евгеньевича подано 42 голосов избирателей (9,38%);

за Врублевскую Елену Николаевну подано 389 голосов избирателей (86,83%);

**По Пионерскому одномандатному округу №11**

В голосовании приняло участие 483 избирателей, что составляет 39,53% от числа зарегистрированных избирателей.

за Дьячкову Анастасию Александровну подано 101 голосов избирателей (20,91%);

за Манькову Ольгу Сергеевну подано 362 голосов избирателей (74,95%);

**По Фоминскому одномандатному округу №12**

В голосовании приняло участие 469 избирателей, что составляет 37,91% от числа зарегистрированных избирателей.

за Замятину Юлию Сергеевну подано 326 голосов избирателей (69,51%);

за Зубареву Наталью Владимировну подано 74 голосов избирателей (15,78%);

за Черногорова Антона Анатольевича подано 54 голосов избирателей (11,51%);

**По Речкаловскому одномандатному округу №13**

В голосовании приняло участие 568 избирателей, что составляет 50,00% от числа зарегистрированных избирателей.

за Боярникову Светлану Викторовну подано 416 голосов избирателей (73,24%);

за Исакова Владимира Геннадьевича подано 115 голосов избирателей (20,25%);

за Рассихина Николая Валерьевича подано 19 голосов избирателей (3,35%);

**По Зайковскому одномандатному округу №14**

В голосовании приняло участие 429 избирателей, что составляет 34,85% от числа зарегистрированных избирателей.

за Бурылову Ирину Геннадьевну подано 213 голосов избирателей (49,65%);

за Демина Виктора Владимировича подано 43 голосов избирателей (10,02%);

за Пономарева Валерия Юрьевича подано 153 голосов избирателей (35,66%);

**По Зайковскому одномандатному округу №15**

В голосовании приняло участие 471 избирателей, что составляет 36,46% от числа зарегистрированных избирателей.

за Ермолаеву Елену Макаровну подано 364 голосов избирателей (77,28%);

за Меладзе Анну Геронтьевну подано 77 голосов избирателей (16,35%);

за Раинбакова Ильдара Салимчановича подано 16 голосов избирателей (3,40%);

#### **По Ретневскому одномандатному округу №16**

В голосовании приняло участие 557 избирателей, что составляет 45,69% от числа зарегистрированных избирателей.

за Боярникову Галину Викторовну подано 106 голосов избирателей (19,03%);

за Зорина Александра Васильевича подано 387 голосов избирателей (69,48%);

за Петрова Вадима Андреевича подано 52 голосов избирателей (9,34%);

#### **По Пьянковскому одномандатному округу №17**

В голосовании приняло участие 415 избирателей, что составляет 35,38% от числа зарегистрированных избирателей.

за Сибирцеву Илону Анатольевну подано 111 голосов избирателей (26,75%);

за Старицину Светлану Константиновну подано 272 голосов избирателей (65,54%);

#### **По Килачевскому одномандатному округу №18**

В голосовании приняло участие 509 избирателей, что составляет 40,82% от числа зарегистрированных избирателей.

за Бессонову Светлану Викторовну подано 152 голосов избирателей (29,86%);

за Згогурину Ксению Станиславовну подано 24 голосов избирателей (4,72%);

за Конюхову Марину Александровну подано 303 голосов избирателей (59,53%);

#### **По Горкинскому одномандатному округу №19**

В голосовании приняло участие 704 избирателей, что составляет 57,38% от числа зарегистрированных избирателей.

за Бастрикина Дмитрия Вячеславовича подано 42 голосов избирателей (5,97%);

за Дружинину Елену Васильевну подано 298 голосов избирателей (42,33%);

за Кузьминых Елену Николаевну подано 326 голосов избирателей (46,31%);

#### **По Стриганскому одномандатному округу №20**

В голосовании приняло участие 498 избирателей, что составляет 48,54% от числа зарегистрированных избирателей.

за Коломытцева Евгения Константиновича подано 38 голосов избирателей (7,63%);

за Маркова Алексея Витальевича подано 397 голосов избирателей (79,72%);

за Маркову Евгению Александровну подано 40 голосов избирателей (8,03%);

Состав Думы Ирбитского муниципального образования сформирован из 20 депутатов, представителей Всероссийской политической партии «Единая Россия», первое заседание Думы Ирбитского МО состоялось 21 сентября 2022 года

2. В соответствии с Перечнем по обучению организаторов выборов и иных участников избирательного процесса, повышению правовой культуры избирателей 2022 проведены следующие мероприятия

В январе 2022 года территориальной избирательной комиссией совместно с Управлением образования и районным Центром внешкольной работы подведены итоги муниципального этапа конкурса по избирательному праву «Мы выбираем будущее».

В конкурсе приняли участие 12 учащихся 5 общеобразовательных организаций района. Активно эта работа была организована в Зайковских №1 Килачевской, Осинцевской, Фоминской и Харловской школах.

В феврале в рамках Дня молодого избирателя Ирбитская районная территориальная избирательная комиссия и Молодежная избирательная комиссия Ирбитского МО при поддержке, МКУ Физкультурно молодежный центр, Ирбитской Централизованной библиотечной системы провели интеллектуальную игру «ПолитикУм».

В мероприятии приняли участие 20 будущих избирателей, старшеклассников МОУ «Пионерская средняя общеобразовательная школа».

В Рамках молодежной акции «Я-гражданин России» совместно с работниками отделения Управления Федеральной миграционной службы в городе Ирбите организовано торжественное вручение паспортов гражданам России, достигшим 14 летнего возраста.

Молодежной избирательной комиссией при поддержке Ирбитской РТИК на страницах соц. сетей, провели супер конкурс-ребус. Победителями признаны 10 первых участников, правильно разгадавшие ребус и выполнившие условия публикаций.

Всего в мероприятиях Дня молодого избирателя приняли участие более 400 молодых и будущих избирателей.

Проведена муниципальная патриотическая акция «Помним, гордимся, наследуем», приуроченная к празднованию 77-й годовщины Великой Победы, победителям было предоставлено почетное право стоять в почетном карауле у мемориалов и обелисков.

Разработаны и утверждены положения о проведении муниципального конкурса сельских библиотек на лучшую организацию на лучшую организацию работы по правовому посвящению избирателей, на лучшую организацию работы по гражданско-правовому воспитанию детей в период летней оздоровительной кампании 2022 года, так же конкурса среди избирателей старшего поколения «Выборы в моей жизни», конкурса учреждений культуры на лучшую организацию культурно-массовых мероприятий по повышению гражданской активности избирателей в период подготовки и проведения выборов, территориальных администраций на лучшую организацию работы по содействию избирательным комиссиям в период подготовки и проведения выборов. По всем вышеуказанным конкурсам подведены итоги.

В октябре 2022 года состоялся районный сбор лидеров детских школьных организаций «Актив-Позитив». Активисты 8-11 классов школ района приняли участие в круглом столе и обсудили вопрос «Что же такое выборы?», после провели деловую игру выборы Президента школы «Актив-Позитив», в ходе которой молодые избиратели получили основные навыки ведения предвыборной агитации, голосования на выборах и определения победителей.

В первых числах ноября 2022 года круглый стол на тему: «Что же такое выборы?» состоялся с учащимися 10-11 классов МОУ Пионерская СОШ, школьники разобрали: какие бывают выборы, по какой системе они проходят, кто может принять участие в выборах в качестве кандидатов, избирателей.

В региональном этапе Всероссийской олимпиады «Софиум» приняли участие 11 учащихся МОУ Пионерская СОШ (7чел.-11 класс и 4чел.-10 класс).

Педагог МОУ Горкинской средней общеобразовательной школы Уймина Анна Сергеевна представила Ирбитский район на региональном этапе Всероссийского конкурса «Атмосфера», в номинации «Творческий циклон», авторская работа «Я гражданин- Я будущий избиратель».

Разработана и утверждена Программа информационно-разъяснительной деятельности Ирбитской районной территориальной избирательной комиссии на период подготовки и проведения выборов Губернатора Свердловской области и депутатов Думы Ирбитского муниципального образования 11 сентября 2022 года.

За 2022 года проведено 10 информационных дней и состоялось более 10 выступлений членов ТИК и МИК в трудовых коллективах и в образовательных организациях Ирбитского МО по вопросам избирательного законодательства.

Полезную информацию об избирательном праве, порядке проведения избирательной кампании, правилах голосования, истории избирательной системы избиратели найдут в материалах тематических выставок Центральной районной библиотеке и 35 массовых библиотеках Ирбитского муниципального образования

В 21 сельской территориальной администрации организованы Уголки избирателя с размещением материалов, подготовленных Ирбитской районной территориальной и молодежной избирательной комиссиями.

Ирбитская районная территориальная избирательная комиссия провела для представителей партий, средств массовой информации, граждан семинар- практикум по выдвижения и регистрации, сбора подписей, создании избирательных фондов и агитации.

В ноябре 2022 года состоялись встречи с представителями партий по формированию в 2023 году участковых избирательных комиссий.

В течение 2022 года в соответствии с учебно-тематическими планами проведены 12 обучающих семинаров для руководителей участковых

избирательных комиссий Ирбитского муниципального образования, на которых рассмотрено 18 вопросов об организации работы УИК

Занятия с членами УИК и резервом составов УИК проводились председателями и секретарями УИК по месту их дислокации. Кроме того, обучение этой категории организаторов выборов проводилось дистанционно с использованием возможностей сети Интернет

Два практических занятия проведены с членами окружной избирательной комиссии по выборам депутатов Думы Ирбитского муниципального образования по Пионерскому одномандатному избирательному округу № 11. Рассмотрены темы: «Избирательные фонды. Проверка избирательных фондов кандидата» и «Работа избирательных комиссий по приему, учету и анализу агитационных материалов кандидатов на выборах 11 сентября 2022 года»

### **Нашими основными задачами в 2023 году являются:**

1. Реализация комплекса мероприятий по подготовке и проведению дополнительных выборов депутатов Законодательного Собрания Свердловской области по Ирбитскому одномандатному избирательному округу № 13 10 сентября 2023 года на территории Ирбитского муниципального образования.

Предварительные параметры:

- время проведения 10 сентября 2023 года, голосование в течение нескольких дней
- будет применена система ДЭГ и голосования избирателей по месту нахождения;
- наблюдатели будут от партий;
- ожидается видеонаблюдение и видеофиксация;
- бюджета один , период работы УИК около 1 месяца.

2. Подготовка к плановому вхождению избирательной системы Ирбитского муниципального образования в организацию и проведение выборов Президента Российской Федерации в 2024 году.

Все члены УИК должны быть зарегистрированы на сайте ГОСУСЛУГ, и активно использовать личный кабинет.

3. Формирование участковых избирательных комиссий на новый пятилетний ( 2023-2028) срок полномочий и резерва их составов.

Соблюдения закона о противодействии коррупции, так же является не мало важным фактором при формировании УИК.(в составах комиссий близкие Родственники и свойственники)

При отборе кандидатур соблюдение пункт 1 ст.29 ФЗ-67, муниципальных и госслужащих в составе УИК не может быть больше ½;

#### 4. 30-летие Избирательной системы Свердловской области

Планируется проведение конкурса профессионального мастерства среди УИК Ирбитского МО.

Необходимо продумать каким образом комиссия может себя преподнести, рассказать о своих наработках в области правового просвещения избирателей, показать свои знания в избирательном праве и избирательном процессе.

А так же, Всем членам УИК рекомендуется **зарегистрироваться в соцсетях**, использовать для самообразования и для правового просвещения избирателей страницы ИКСО и ТИК.

Подписаться на официальную страницу ТИК ВКонтакте

В межвыборный период при обучении членов УИК необходимо вновь обратиться к презентациям созданным ИКСО. Прохождения тестирования, по каждой теме.

Так же на основании анализа работы участковых избирательных комиссий со списками избирателей при проведении голосования на всех видах выборов в 2022 году детально будет рассмотрена тема: Организация работы участковой избирательной комиссии со списками избирателей; Планируется так же детальное рассмотрение тем: Подготовка к подсчету голосов; Работа УИК на кануне дня голосования, Работа УИК в день голосования; Подсчет голосов и составление протокола; Работа УИК по подготовке и выдаче копий протокола об итогах голосования.

Отчет по обучению (форма выдана) обязателен, сведения о прохождении обучения будут заноситься в систему ГАС «Выборы» только с ваших отчетов, при их отсутствии будет считаться, что вы не обучаете членов УИК.

Для обеспечения эффективного использования бюджетных средств, и недопущения финансовых нарушений. в перечень вопросов рассматриваемых на семинарах будет рассмотрена тем: Финансовое обеспечение деятельности комиссий.